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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Predmet jazz pozavna ima pomembno vlogo v vzgojno-izobraževalnem programu umetniške gimnazije, modul 

C: jazz – zabavna glasba. Njegov cilj je celovit razvoj glasbenih sposobnosti dijakov, specifičnih za jazz glasbo in 

pozavno. Predmet omogoča dijakom, da usvojijo izvajalsko tehniko in izrazne značilnosti pozavne, kar jim 

omogoča obvladovanje instrumenta in izražanje glasbene osebnosti. Dijaki se seznanjajo z bogato zgodovino in 

razvojem jazzovske ustvarjalnosti, kar jim omogoča vpogled v različne stile in tehnike tega glasbenega žanra. 

V okviru vzgojno-izobraževalnega programa predmet jazz pozavna spodbuja razvoj nadarjenosti in muzikalne 

usposobljenosti dijakov skozi sistematično vadbo in pouk. Dijaki eksperimentirajo z glasbenimi idejami, 

razvijajo lastne projekte in poglabljajo svoje glasbene sposobnosti. Usvajajo intonacijo, ritem, spremljajo 

zvočna gibanja in notni zapis, kar je ključno za natančno in izrazno igro. Razumevanje glasbene teorije jim 

omogoča boljše obvladovanje glasbenih konceptov in struktur. 

Predmet jazz pozavna temelji na spodbujanju samostojnega dela in iskanja ustreznih rešitev v okviru tehnično-

muzikalnih zahtev. Dijaki oblikujejo svoj glasbeno-predstavni svet, spoznavajo proces glasbenega ustvarjanja in 

poustvarjanja ter se pripravljajo za kakovostno izvedbo glasbenih del. Estetsko razvijajo lastno improvizacijo in 

dolgoročno svoj glasbeni izraz, kar je bistveno za njihovo umetniško rast. 

V življenju posameznika predmet jazz pozavna igra pomembno vlogo pri razvoju delovnih navad, odgovornosti 

za znanje in samoiniciativnosti. Dijaki se vključujejo v orkestre in komorne skupine, kar spodbuja sodelovanje z 

drugimi glasbeniki in razvija socialne veščine. Aktivno sodelujejo pri ustvarjalnih projektih, kar krepi njihovo 

podjetnost in sposobnost za prevzemanje odgovornosti za lastne projekte. 

Pouk predmeta jazz pozavna presega zgolj urjenje veščin; neposredno vpliva na razvoj mlade osebnosti, jo 

umešča v širši kulturni kontekst in spodbuja estetsko doživljanje ter glasbeni okus. Dijaki se vključujejo v 

domača in mednarodna šolska partnerstva, udeležujejo se tečajev in seminarjev ter spoznavajo in izvajajo dela 

slovenskih skladateljev. Tako razvijajo zavest o pomenu ohranjanja narodove samobitnosti in spoznavajo 

enakost ter različnost slovenske in svetovne glasbene dediščine. 
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TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet jazz pozavna omogoča dijakom celovit razvoj glasbenih sposobnosti in veščin, specifičnih za jazz 

glasbo in pozavno. Dijaki usvajajo izvajalsko tehniko in izrazne značilnosti pozavne ter se seznanjajo z dosežki 

jazzovske ustvarjalnosti. 

Učitelj ob upoštevanju dijakove stopnje razvoja in njegovih interesov izbira glasbene vsebine oziroma teme: 

tehnične in muzikalne prvine,  etude in transkripcije ter skladbe. Namen izbora teh vsebin je razvijanje dijakove 

vsestranske glasbene nadarjenosti, njegovih sposobnosti, spretnosti, znanj ter krepitev njegove daljše 

osredotočene pozornosti in psihofizične vzdržljivosti. 

Razvijajo estetsko doživljanje in glasbeni okus, kar je pomembno za njihovo glasbeno izobrazbo. Poznavanje 

strokovnih izrazov v tujih jezikih je pomembno za mednarodno sodelovanje. Dijaki pridobivajo podatke iz 

različnih virov, kar širi njihovo razumevanje glasbe. 

Aktivno sodelujejo pri ustvarjalnih projektih, kar krepi samoiniciativnost in podjetnost. Vključujejo se v domača 

in mednarodna šolska partnerstva, udeležujejo se seminarjev ter spoznavajo in izvajajo dela slovenskih in tujih 

skladateljev. 

Razvijajo zavest o pomenu ohranjanja narodove samobitnosti in spoznavajo enakost ter različnost slovenske in 

svetovne glasbene dediščine. Sporazumevajo se v slovenščini, kar je pomembno za ohranjanje in razvoj 

slovenskega jezika in kulture. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Pouk je zasnovan celostno in ciljno, z upoštevanjem posebnosti vsakega posameznega dijaka. Učitelj pozna 

dijakove ambicije, sposobnosti in značilnosti ter mu nudi kakovostno strokovno podporo pri njegovem 

umetniškem in osebnem razvoju. Za učinkovito načrtovanje in izvajanje pouka učitelj spremlja dijakovo počutje, 

odzivanje in napredek ter ves čas ohranja sočuten in spodbuden pristop. Dijaka spodbuja k zavestnemu 

razvijanju glasbene identitete in ga usmerja k najvišji možni uresničitvi njegovih potencialov v danih razmerah. 

Pri tem ohranja spodbudno naravnanost in ustrezno raven zahtevnosti. Pomemben del učiteljevega dela je tudi 

priprava dijaka na javno glasbeno predstavitev. Ta priprava zajema temeljito tehnično, muzikalno in doživljajsko 

obvladovanje programa. 

V času izobraževanja naj učitelj dosledno spremlja in usmerja dijaka k pravilni telesni drži med igranjem. 

Posebno pozornost naj posveča tudi skrbi za fizično zdravje dijaka, saj je dobro telesno počutje ključno za 

sproščeno in tehnično učinkovito izvajanje glasbe. Priporočljivo je, da učitelj dijake spodbuja k splošni fizični 

vzdržljivosti ter k uporabi metod razgibavanja in sproščanja, kot so: Alexander tehnika, Feldenkraisova metoda, 

avtogeni trening in dihalne vaje. 

Učitelj ohranja spodbudno naravnanost in usmerja dijaka k najvišji možni uresničitvi njegovih potencialov. S 

pristopom, osredotočenim na dijaka, le-ta zavestno gradi svojo glasbeno identiteto.
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 
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reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Učni načrt učitelja usmerja pri izboru učnih strategij oziroma k cilju usmerjenih učnih dejavnosti. Učitelj pri 

načrtovanju učnih ur izhaja iz: 

– temeljnih didaktičnih načel (npr. načelo aktivnosti, načelo nazornosti, načelo strukturiranosti, sistematičnosti 

in postopnosti, načelo ekonomičnosti in racionalnosti pouka, načelo povezovanja teorije in prakse, načelo 

trajnosti znanja, načelo motivacije, načelo individualizacije pouka, načelo socializacije dijaka), 
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– dijakovih glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj, razvojnih značilnosti, individualnih potreb in interesov, 

– kulture, umetniške in sporočilne vrednosti glasbe. 

Poleg že uveljavljenih in preizkušenih didaktičnih strategij ter metod v pouk vključuje inovativne tehnike, 

prožno uporablja različne učne oblike, uvaja nove didaktične postopke, učne metode in sodobne digitalne 

tehnologije. Pouk izvaja v spodbudnem učnem okolju, tako v razredu kot tudi zunaj njega. Obiski koncertov, 

glasbenih prireditev in srečanja z glasbenimi umetniki pomembno širijo glasbena znanja dijakov, spodbujajo 

kritično mišljenje in razvijajo estetsko vrednotenje. 

Glasbena znanja pripevajo k razvoju ključne kompetence kulturna zavest in izražanje. Ob zavedanju slovenske 

glasbene in kulturne identitete, ki temelji na bogati zakladnici ljudske in umetne glasbe, dijaki širijo svoja 

znanja ter spoznavajo raznolikost in bogastvo glasbenih praks drugih kultur in narodov. 

  

Zgradba učnega načrta 

Cilji v učnem načrtu so oblikovani odprto in široko, kar učitelju omogoča avtonomijo pri izboru glasbenih vsebin 

ter njihovemu prilagajanju razvojnim značilnostim, zmožnostim in interesom dijakov. Cilji se nadgrajujejo iz 

letnika v letnik, kar zagotavlja postopnost in kontinuiteto skozi celotno gimnazijsko vertikalo. Standardi znanja 

so izpeljani iz ciljev.  

Posamezen letnik gimnazije predstavlja temo v učnem načrtu. Pod vsako temo (letnik) so nanizane skupine 

ciljev zbrane pod svojim tematskim naslovom (npr. Tehnične prvine, Etude in transkripcije). V vsakem letniku 

gimnazije se uresničujejo vsi cilji vseh tematsko združenih skupin ciljev, načrtovanje teh ciljev pa naj bo 

uravnoteženo z razvidno rdečo nitjo učnega procesa. Skozi daljše časovno obdobje učitelj načrtuje postopno 

uvajanje ciljev in njihovo nadgradnjo z novimi, pri čemer izhaja iz usvojenih znanj in spretnosti, pridobljenih v 

predhodnih letnikih. 

S široko opredelitvijo pojmov se učitelju omogoča avtonomija pri izboru strokovnih terminov glede na izbor 

glasbenih vsebin in druge vsebine tematskega sklopa.  

  

Individualizacija in formativno spremljanje znanja 

Pri individualnem pouku jazz pozavna je individualizacija temeljni didaktični princip: učitelj cilje, vsebine, 

tempo in načine izkazovanja znanja sproti prilagaja posameznemu dijaku ter napredku, ugotovljenemu 

s formativnim spremljanjem (nameni učenja, jasni kriteriji uspešnosti, sprotna povratna informacija, 

samovrednotenje in vrstniška povratna informacija). Pojem diferenciacija smiselno uporabljamo v skupinskih 

kontekstih (skupinska igra, orkester), pri čemer učitelj v isti učni situaciji diferencira vloge, zahtevnost in 

podporo glede na različne zmožnosti dijakov. Učitelj s premišljenim izborom glasbenih vsebin prilagaja raven 

zahtevnosti dijakovim zmožnostim. Oblika individualnega pouka še bolj podpira individualizacijo (ob podpori 

formativnega spremljanja). Učitelj načrtuje cilje tako, da spodbuja dijakovo samostojnost pri glasbenih 

dejavnostih izvajanje, poslušanje in ustvarjanje. 

Glasbeni pouk, osredinjen na dijaka, od učitelja zahteva stalno didaktično ustvarjalnost pri oblikovanju učnega 

procesa, v katerem dijak postopoma prevzema odgovornost za lastno učenje in učne dosežke. Hkrati pri dijaku 
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spodbuja sodelovalno učenje in timsko delo, pri katerem dijak praktično in teoretično raziskuje glasbo ter 

rešuje avtentične, problemske naloge.  

  

Medpredmetno povezovanje 

Učitelj uresničuje horizontalno in vertikalno medpredmetno povezovanje, tako z vidika procesov učenja kot 

tudi učnih vsebin in pojmov. Dijaki se medpredmetno povezujejo npr. pri skupinski igri, v vokalno-

instrumentalnih sestavih, v orkestrih. Svoje teoretsko znanje, pridobljeno pri pouku solfeggia, glasbenega 

stavka, zgodovine glasbe, teorije jazza z osnovami improvizacije, uporabljajo pri kompozicijski in slogovni analizi 

skladb, kar prispeva k boljšemu razumevanju bolj kakovostni izvedbi skladb.  

Medpredmetno povezovanje se uresničuje v čim večji možni meri s timskim delom in v prožni organizaciji učnih 

ur. Udejanja naj se tudi na ekskurzijah, gostovanjih dijakov doma in v tujini, pri projektnem in raziskovalnem 

delu. 

  

Vrednotenje, preverjanje in ocenjevanje znanja 

Pod vsako skupino ciljev so nanizani široko zastavljeni cilji in standardi znanja, ki učitelju omogočajo 

avtonomijo. Iz ciljev, ki jih lahko objektivno preverimo, so izpeljani standardi. Standarde znanja se dosega skozi 

vzgojno-izobraževalno delo v dejavnostih, ki se izvajajo v živo s prepletanjem ciljev, vsebin, metod in oblik dela. 

Pri doseganju kakovostne ravni standardov upoštevamo individualne značilnosti glasbenega razvoja dijakov.  

S preverjanjem znanja učitelj spremlja dijakov razvoj in napredek v okviru vsake ure pouka ter na nastopih. Po 

preverjanju daje dijaku povratne informacije o njegovem napredku.  

Ocenjevanje skupinskega pouka je lahko ustno, pisno ali z nastopi, individualni pouk instrumenta ali petja pa se 

ocenjuje z izvedbo izbranih glasbenih vsebin pri pouku in na nastopih.  

Priporočljivo je, da dijak ob koncu šolskega leta izvede zaključni nastop, na katerem predstavi svoje pridobljeno 

znanje in spretnosti iz priporočene snovi.  

Zaključni nastop naj dijaku omogoči, da svoje znanje in spretnosti predstavi na praktičen in ustvarjalen način. 

Na njem izkaže doseganje standardov znanja z izvedbo vsebin, ki so določene za posamezni letnik, pri čemer 

mora doseči vsaj minimalne standarde znanja. Priporočamo, da dosežek na zaključnem nastopu ocenita vsaj 

dva učitelja, ki dijaka ne poučujeta. Oceno oblikujeta v soglasju z učiteljem nosilcem predmeta. 

Priporočena snov za zaključni nastop: 

1. LETNIK 

Dijak: 

» zaigra eno durovo ter vzporedno molovo lestvico čez dve oktavi; 

» zaigra durov trozvok čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v durovi lestvici čez dve oktavi; 



 

17  

1
0
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
8
:
3
9
 

» zaigra dominantni četverozvok v molovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra eno tehnično etudo; 

» zaigra eno melodično etudo; 

» zaigra eno jazz etudo; 

» zaigra transkripcijo; 

» zaigra eno jazz standard skladbo z lastno improvizacijo preko harmonske strukture skladbe; 

» zaigra eno blues ali rhythm changes skladbo z lastno ipmrovizacijo preko harmonske strukture skladbe. 

  

2. LETNIK 

Dijak: 

» zaigra eno durovo ter vzporedno molovo lestvico čez dve oktavi; 

» zaigra durov trozvok čez dve oktav; 

» zaigra dominantni četverozvok v durovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v molovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra eno tehnično etudo; 

» zaigra eno melodično etudo; 

» zaigra eno jazz etudo; 

» zaigra transkripcijo; 

» zaigra eno jazz standard skladbo z lastno ipmrovizacijo preko harmonske strukture skladbe; 

» zaigra eno blues ali rhythm changes skladbo z lastno imProvizacijo preko harmonske strukture skladbe. 

  

3. LETNIK 

Dijak: 

» zaigra eno durovo ter vzporedno molovo lestvico razloženo čez dve oktavi; 

» zaigra durov trozvok čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v durovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v molovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra eno tehnično etudo; 
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» zaigra eno melodično etudo; 

» zaigra eno jazz etudo; 

» zaigra transkripcijo; 

» zaigra eno jazz standard skladbo z lastno ipmrovizacijo preko harmonske strukture skladbe; 

» zaigra eno blues ali rhythm changes skladbo z lastno ipmrovizacijo preko harmonske strukture skladbe. 

  

4. LETNIK 

Dijak: 

» zaigra eno durovo ter vzporedno molovo lestvico razloženo čez dve oktavi; 

» zaigra durov trozvok čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v durovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v molovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra eno tehnično etudo; 

» zaigra eno melodično etudo; 

» zaigra eno jazz etudo; 

» zaigra transkripcijo; 

» zaigra eno jazz standard skladbo z lastno ipmrovizacijo preko harmonske strukture skladbe; 

» zaigra eno blues ali rhythm changes skladbo z lastno ipmrovizacijo preko harmonske strukture skladbe. 

Dijak, ki opravlja maturo iz izbirnega predmeta glasba, ne opravlja zaključnega nastopa.  

  

Skupni cilji 

Cilji predmeta podpirajo skupne cilje s področij jezika, državljanstva, kulture in umetnosti, trajnostnega razvoja, 

zdravja in dobrobiti, digitalne kompetentnosti in podjetnosti, ki jih dijak dosega v okviru pouka. 

Jezik, državljanstvo, kultura in umetnost 

» Spoznava (1.1.2.1) in uporablja strokovno terminologijo glasbenega jezika. (1.1.2.2) 

» Analizira različne glasbene zapise in druga gradiva o glasbi. (1.1.4.1) 

» Razvija lastne sporazumevalne zmožnosti z nenasilno komunikacijo. (1.1.5.1) 

» Vzpostavlja odnos do umetnosti in ozavešča lastno doživljanje. (1.3.1.1) 

» Spoznava umetniške zvrsti, njihova izrazna sredstva ter kulturno-zgodovinski kontekst. (1.3.2.1) 
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» Uživa ob ustvarjanju glasbe ter se veseli lastnih dosežkov in dosežkov drugih. (1.3.4.1) 

» Svobodno izraža in uresničuje ustvarjalne ideje. (1.3.4.2) 

» Živi kulturo in umetnost kot vrednoto (1.3.5.1). 

Trajnostni razvoj 

» S pomočjo glasbe prepoznava lastne vrednote v povezavi s trajnostnim razvojem. (2.1.1.1) 

» Gradi odgovoren odnos do naravnih sistemov. (2.1.3.1) 

» Kritično presoja informacije z vidika okolja, živih bitij in družbe ob upoštevanju različnih perspektiv. 

(2.2.2.1) 

» Sodeluje z drugimi pri ukrepanju za trajnostnost. (2.4.2.1) 

Zdravje in dobrobit 

» Uravnava lastno doživljanje (3.1.2.1), razvija samozavest in samospoštovanje. (3.1.2.2) 

» Z glasbenimi dejavnostmi spodbuja radovednost (3.1.4.1) in se sprošča. (3.2.3.2) 

» Vključuje se v gibalne dejavnosti (3.2.1.3), s katerimi vzpostavlja pozitiven odnos do gibanja 

(3.2.1.2) ter spoznava ukrepe za ohranjanje zdravja. (3.2.4.1) 

» Razvija spretnost aktivnega poslušanja (3.3.2.1) in sodelovalne veščine. (3.3.3.1) 

Digitalna kompetentnost 

» Pri iskanju informacij o glasbi (4.1.1.1), ustvarjanju, urejanju in deljenju v različnih formatih uporablja 

digitalno tehnologijo. (4.2.1.1), (4.3.1.1), (4.3.2.1) 

» Upravlja svojo digitalno identiteto. (4.2.6.1) 

» Prepoznava tehnične težave in jih skuša reševati. (4.5.1.1) 

Podjetnost 

» Uporablja glasbeno znanje in izkušnje pri reševanju izzivov. (5.1.2.1), (5.3.1.1) 

» Vrednoti dosežke ustvarjanja ter uspešnost pri doseganju zastavljenih ciljev. (5.3.5.2) 

» Uporablja pridobljeno glasbeno znanje v novih situacijah, npr. pri ustvarjanju. (5.3.5.3) 

  

Delo z dijaki z raznolikimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami  

Učitelj preko inkluzivne prakse prilagodi poučevanje, preverjanje in ocenjevanje znanja za nadarjene dijake, 

dijake z učnimi težavami, dijake s posebnimi potrebami, dijake priseljence, dijake iz manj spodbudnega 

družinskega okolja. Prilagaja vsebine, metode, oblike in pristope dela, čas ter rabo didaktičnih pripomočkov za 

dosego ciljev in standardov znanj ali preseganjem le-teh. Delo z dijaki z raznolikimi potrebami zahteva timsko 
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delo, sodelovanje med učitelji, spremljevalci in drugimi strokovnjaki. Učitelj sproti evalvira učinkovitost 

prilagoditev ter jih po potrebi spreminja glede na dijakov napredek. 

Osnovno izhodišče za učiteljevo delo v prilagodljivem in vključujočem učnem okolju so spoštovanje ter 

upoštevanje različnosti, izvirnosti in individualnosti, pa tudi njegova lastna inkluzivna poučevalna praksa, zaradi 

vse večje raznolikosti med dijaki. Prilagodljivo in vključujoče učno okolje poudarja pomen koncepta 

vključevanja, ki temelji na dojemanju razreda kot skupnosti različnih in edinstvenih posameznikov ter zahteva 

prilagoditev vzgojno-izobraževalnega procesa, da ta ustreza potrebam vseh dijakov.  
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1. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak nadgrajuje svoje predhodno znanje igranja pozavne z uvajanjem v jazzovsko interpretacijo. Poudarek je 

na razumevanju osnovnih značilnosti jazzovske artikulacije, fraziranja in ritmike. Dijak spoznava osnovne 

lestvice, značilne za jazz (blues, pentatonska, dur/mol), ter se uvaja v igranje po posluhu in osnovno 

improvizacijo. Vsebina vključuje tudi spoznavanje osnovnih jazzovskih slogov (swing, blues) in igranje 

enostavnih fraz ter tem. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: obnovi in nadgrajuje temeljne prvine igranja pozavne kot so drža glasbila, preponsko dihanje, igranje na 

ustnik, nastavek, pihanje v pozavno; 

O: razvija obseg srednjega registra (od velikega F do b1); 

O: izvaja vaje za ureditev emisije tona; 

O: izvaja vaje za ureditev intonacije; 

O: izvaja vaje za ureditev atake (stacatto, legato); 

O: izvaja vaje za prepihovanje alikvotnega niza; 

O: izvaja durove in molove lestvice s trozvoki in četverozvoki. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada pravilno držo glasbila, dihanje, nastavek ter pihanje v pozavno; 

» izvede vaje za ureditev emisije tona in atake (nastopa začetka tona) v srednjem registru od velikega F do 

b1 (veliki F–f1); 
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» zaigra durove in vzporedne molove lestvice ter razložene trozvoke in 

četverozvoke čez dve oktavi v zmernem tempu ( F−dur, B−dur, Es−dur, Ab−dur, C−dur, G−dur, D−dur, 

A−dur, E−dur); 

» obvlada vaje za prepihovanje alikvotnega niza (stacatto, legato). 

 

TERMINI 

◦ lestvica   ◦ akordi (trozvoki, četverozvoki)   ◦ alikvot   ◦ staccato   ◦ legato    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» natančnost izvajanja. 
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ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra jazz etude različnih slogov (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, modal), ki so primerne 

njegovim sposobnostim in znanju; 

O: spoznava se z jazzovskim fraziranjem, ki je ključen za nadaljnji razvoj; 

O: igra tehnične in melodične klasične etude; 

O: redno izvaja igranje a prima vista na preprostem notnem materialu, da razvija sposobnost hitrega 

prepoznavanja ritmičnih in tonskih vzorcev; 

O: posluša, analizira, transkribira harmonsko strukturo, fraze in sola preprostejših skladb različnih izvajalcev ter 

jih izvaja. 

 (1.1.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» tekoče izvede branje a prima vista preprostejšega notnega materiala; 

» pozna stilne artikulacijske posebnosti, fraziranje v različnih slogih; 

» transkribira vsebino lažjih skladb; 

» zaigra etude različnega značaja; 

» zaigra transkripcijo. 

 

TERMINI 

◦ swing   ◦ dixieland   ◦ bebop   ◦ latino   ◦ pop   ◦ fusion   ◦ modal   ◦ a prima vista    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» z nastopi, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 
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OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvajanja, 

» pozornost, 

» pravilnost izvajanja. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se uvaja v slogovno raznovrsten program (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, 

modal) s poudarkom na preprostih oblikah – blues in rhythm changes (F−dur, B−dur, C−dur, G−dur); 

 (1.1.2.1) 

O: utrjuje občutek za obliko skladb; 

O: igra skladbe različnih avtorjev preko rhythm changes forme z lastno improvizacijo preko harmonske 

strukture skladbe (F−dur, B−dur); 

 (1.3.4.1) 

O: harmonsko analizira preproste skladbe. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko blues forme z lastno improvizacijo preko harmonske strukture 

skladbe (F−dur, B−dur); 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko rhythm changes forme z lastno improvizacijo preko harmonske 

strukture skladbe (F−dur, B−dur); 

» analizira harmonsko strukturo lažjih skladb in samostojno določi pripadajoče moduse oz. lestvice; 

» zaigra jazz standard skladbe z lastno improvizacijo preko harmonske strukture skladbe. 

 

TERMINI 

◦ blues forma   ◦ rhythm changes    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» z nastopi, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 
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OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvajanja, 

» pozornost, 

» tehnična izvedba, 

» doživetost izvajanja. 
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2. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak poglablja razumevanje jazzovske fraze, ritmične raznolikosti in osnov harmonije. Seznani se z modalnimi 

lestvicami, osnovnimi akordi in njihovo funkcijo v jazzovskem kontekstu. Vključi se transkripcija krajših solojev 

znanih jazz pozavnistov ter izvajanje enostavnih jazz standardov. Dijak razvija samozavest pri improvizaciji in se 

uči oblikovati fraze, ki temeljijo na harmonski strukturi. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje temeljne prvine igranja pozavne kot so drža glasbila, preponsko dihanje, igranje na ustnik, 

nastavek, pihanje v pozavno, razvija obseg srednjega regtistra (od velikega F do b1); 

 (3.2.1.3) 

O: izvaja vaje za ureditev emisije tona; 

O: izvaja vaje za ureditev intonacije; 

O: izvaja vaje za ureditev atake (stacatto, legato); 

O: izvaja vaje za prepihovanje alikvotnega niza; 

O: igra vse durove lestvice in vse molove lestvice, trozvoke in četverozvoke. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada pravilno držo glasbila, dihanje, nastavek ter pihanje v pozavno; 

» izvede vaje za ureditev emisije tona in atake (nastopa začetka tona) v srednjem registru od velikega F do 

b1 (veliki F–f1 ); 

» zaigra durove in molove lestvice ter razložene trozvoke in četverozvoke čez dve oktavi  ( F−dur, B−dur, 

Es−dur, Ab−dur, Db−dur, Gb−dur, C−dur, G−dur, D−dur, A−dur, E−dur, H−dur, F#−dur, C#−dur ); 

» obvlada vaje za prepihovanje alikvotnega niza (stacatto, legato). 
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TERMINI 

◦ lestvice   ◦ akordi (trozvoki, četverozvoki)   ◦ alikvoti   ◦ stacatto   ◦ legato    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvajanja, 

» pravilnost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu, 

» doslednost. 
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ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra jazz etude različnih slogov (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, modal), ki so primerne 

njegovim sposobnostim in znanju; 

O: izvaja branje a prima vista; 

O: nadgrajuje znanje jazzovskega fraziranja, ki je ključen za nadaljnji razvoj; 

O: preigrava tehnične in melodične klasične etude; 

O: posluša, analizira, transkribira harmonsko strukturo, fraze in sola preprostejših skladb različnih izvajalcev ter 

jih izvaja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede branje a prima vista preprostejšega notnega materiala; 

» pozna stilne artikulacijske posebnosti, fraziranje v različnih slogih; 

» transrkibira vsebino lažjih skladb; 

»  zaigra etude različnega značaja; 

» zaigra transkripcijo. 

 

TERMINI 

◦ straight feel   ◦ tripled feel   ◦ glissando   ◦ slur   ◦ bend    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» z nastopi, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 
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OPISNI KRITERIJI 

» orientacija v glasbenem zapisu, 

» pravilnost izvajanja, 

» natančnost izvajanja. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje znanje slogovno raznovrstnega programa (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, 

modal) s poudarkom na preprostih oblikah – blues in rhythm changes  (F−dur, B−dur, Eb−dur, Ab− dur, C−dur, 

G−dur, D−dur, A−dur); 

 (1.1.2.2) 

O: utrjuje občutek za obliko skladb; 

I: ob analizi ter vrednotenju raznolikih gradiv glasbo razume in o njej kritično razmišlja; 

 (2.2.1.1) 

O: harmonsko analizira preproste skladbe. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra jazz standard skladbe različnih glasbenih slogov, različnih avtorjev z lastno improvizacijo preko 

harmonske strukture skladbe; 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko blues forme z lastno improvizacijo preko harmonske strukture 

skladbe (F−dur, B−dur, C−dur, G−dur); 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko rhythm changes forme z lastno improvizacijo preko harmonske 

strukture skladbe (F−dur, B−dur, C−dur, G−dur); 

» analizira harmonsko strukturo lažjih skladb in samostojno določi pripadajoče moduse oz. lestvice. 

 

TERMINI 

◦ modus   ◦ alteracije   ◦ diatonična stopnja   ◦ substitut    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja, 

» z nastopi. 
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OPISNI KRITERIJI 

» doživetost izvajanja, 

» natančnost izvajanja, 

» pravilnost izvajanja. 
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3. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak samostojno izvaja jazz standarde in improvizira z uporabo razširjenih lestvic (alterirane, celotonovske, 

diminished). Poudarek je na muzikalnosti, osebnem izrazu in razumevanju različnih jazzovskih idiomov (bebop, 

latin, funk). Dijak sodeluje v manjših zasedbah, razvija komunikacijo z drugimi glasbeniki in poglablja 

razumevanje jazzovske forme ter vloge pozavne v različnih slogih. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje temeljne prvine igranja pozavne kot so drža glasbila, preponsko dihanje, igranje na ustnik, 

nastavek, pihanje v pozavno, razvija obseg srednjega registra (od velikega F do b1); 

O: razvija obseg višjega registra ( od f1 do f2 ); 

O: izvaja vaje za ureditev emisije tona; 

O: izvaja vaje za ureditev intonacije; 

O: izvaja vaje za ureditev atake (stacatto, legato); 

O: izvaja vaje za prepihovanje alikvotnega niza; 

O: igra vse durove lestvice razloženo, vse molove lestvice razloženo s trozvoki in četverozvoki. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada pravilno držo glasbila, dihanje, nastavek ter pihanje v pozavno; 

» izvede vaje za ureditev emisije tona in atake (nastopa začetka tona) v  celotnem registru od kontra E do 

f2 (od kontra b do Bb1); 
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» zaigra durove in molove lestvice ter razložene trozvoke in četverozvoke 

razloženo čez dve oktavi v  zmernem tempu ( F−dur, B−dur, Es−dur, Ab−dur, Db−dur, Gb−dur, C−dur, 

G−dur, D−dur, A−dur, E−dur, H−dur, F#−dur, C#−dur ); 

» obvlada vaje za prepihovanje alikvotnega niza (stacatto, legato). 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvedbe, 

» orientacija v glasbenem zapisu, 

» pravilnost izvedbe. 
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ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra jazz etude različnih slogov (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, modal), ki so primerne 

njegovim sposobnostim in znanju; 

O: igra a prima vista; 

O: nadgrajuje znanje jazzovskega fraziranja, ki je ključen za nadaljnji razvoj; 

O: igra tehnične in melodične klasične etude; 

O: posluša, analizira, transkribira harmonsko strukturo,fraze in sola preprostejših skladb različnih izvajalcev ter 

jih izvaja. 

 (4.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede branje a prima vista; 

» pozna stilne artikulacijske posebnosti, fraziranje v različnih slogih; 

» transrkibira vsebino srednje težkih skladb; 

» zaigra tehnično etudo; 

» zaigra melodično etudo; 

» zaigra  jazz etudo; 

» zaigra transkripcijo. 

 

TERMINI 

◦ straight feel   ◦ tripled feel   ◦ staccato   ◦ legato   ◦ glissando   ◦ slur   ◦ bend    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Priporočljivo je, da se redno vključuje vaje za igranje a prima vista, ki postopno prehajajo od preprostega do 

srednje zahtevnega notnega materiala z značilnimi jazzovskimi elementi (sinkope, swing ritmi, alteracije), pri 

čemer se spodbuja tekoča izvedba brez ustavljanja in ponavljanja. 
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvajanja, 

» pravilnost izvajanja, 

» tehnično izvajanje, 

» doslednost. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje znanje slogovno raznovrstnega programa (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, 

modal) s poudarkom na preprostih oblikah – blues in rhythm changes (F−dur, B−dur, Eb−dur, Ab− dur, Db−dur, 

Gb−dur, C−dur, G−dur, D−dur, A−dur, E−dur, H−dur); 

O: utrjuje občutek za obliko skladb; 

O: harmonsko analizira srednje težke skladbe; 

I: pozna licence in avtorske pravice; spoštuje pravice avtorjev in jih ustrezno citira; 

 (4.3.3.1) 

I: presoja uspešnost doseganja zastavljenih ciljev in pri tem prepoznava priložnosti za nadaljnje učenje. 

 (5.3.5.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra jazz standard skladbe različnih glasbenih slogov, različnih avtorjev z lastno improvizacijo preko 

harmonske strukture skladbe; 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko blues forme z lastno improvizacijo preko harmonske strukture 

skladbe (F−dur, B−dur, Eb−dur, Ab−dur, C−dur, G−dur, D−dur, A−dur); 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko rhythm changes forme z lastno improvizacijo preko harmonske 

strukture skladbe (F−dur, B−dur, Eb−dur, Ab−dur, C−dur, G−dur, D−dur, A−dur); 

» analizira harmonsko strukturo srednje težkih skladb in samostojno določi pripadajoče moduse oz. lestvice. 

 

TERMINI 

◦ alteracije   ◦ diatonična stopnja    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» z nastopi, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 
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OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvajanja, 

» pravilnost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu, 

» doslednost. 
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4. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak razvija lasten glasbeni jezik in umetniški izraz. V ospredju je napredna improvizacija, motivični razvoj in 

ustvarjalno oblikovanje solojev. Dijak samostojno pripravlja repertoar, se uvaja v aranžiranje za manjše zasedbe 

in poglablja razumevanje jazzovske estetike. Zaključno leto spodbuja samostojnost, ustvarjalnost in zrelost v 

interpretaciji ter vključuje pripravo na javne nastope ali zaključni projekt. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje temeljne prvine igranja pozavne, kot so drža glasbila, preponsko dihanje, igranje na ustnik, 

nastavek, pihanje v pozavno, razvija celoten obseg instrumenta (od kontra E do f2); 

O: razvija obseg višjega registra (od f1 do f2); 

O: izvaja vaje za ureditev emisije tona; 

O: izvaja vaje za ureditev intonacije; 

O: izvaja vaje za ureditev atake (stacatto, legato); 

O: izvaja vaje za prepihovanje alikvotnega niza; 

O: igra vse durove in molove lestvice razloženo, trozvoke in četverozvoke. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada pravilno držo glasbila, dihanje, nastavek ter pihanje v pozavno; 

» izvede vaje za ureditev emisije tona in atake (nastopa začetka tona) v  celotnem registru od kontra E do 

f2, (od kontra b do b1); 

» obvlada vaje za prepihovanje alikvotnega niza (stacatto, legato); 

» zaigra eno durovo ter vzporedno molovo lestvico razloženo čez dve oktavi; 
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» zaigra durov trozvok čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v durovi lestvici čez dve oktavi; 

» zaigra dominantni četverozvok v molovi lestvici čez dve oktavi. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvajanja, 

» pravilnost izvajanja. 
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ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra jazz etude različnih slogov (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, modal), ki so primerne 

njegovim sposobnostim in znanju; 

O: igra a prima vista; 

O: nadgrajuje znanje jazzovskega fraziranja, ki je ključen za nadaljnji razvoj; 

O: izvaja tehnične in melodične klasične etude; 

O: posluša, analizira, transkribira harmonsko strukturo, fraze in sola preprostejših skladb različnih izvajalcev ter 

jih izvaja; 

 (4.3.3.1) 

I: uči se shranjevati podatke in ponovno dostopati do njih. 

 (4.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» tekoče izvede branje a prima vista; 

» pozna stilne artikulacijske posebnosti, fraziranje v različnih slogih; 

» transrkibira vsebino srednje težkih skladb; 

» zaigra eno tehnično etudo; 

» zaigra eno melodično etudo; 

» zaigra eno jazz etudo; 

» zaigra transkripcijo. 

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Dijak zaigra etude tekoče od začetka do konca. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 
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» s polletnim ocenjevanjem znanja, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» samostojnost izvajanja, 

» pravilnost izvajanja, 

» natančnost izvajanja. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje znanje slogovno raznovrstnega programa (swing, dixieland, bebop, latino, pop, fusion, 

modal) s poudarkom na preprostih oblikah – blues in rhythm changes  (F−dur, B−dur, Eb−dur, Ab−dur, Db−dur, 

Gb−dur, C−dur, G−dur, D−dur, A−dur, E−dur, H−dur); 

O: utrjuje občutek za obliko skladb; 

O: harmonsko analizira težje skladbe; 

I: razvija zmožnost interpretacije in razprave o različnih kulturnih prepričanjih, vrednotah in praksah skozi 

glasbo, pri čemer se zaveda pogledov in prepričanj družbenega okolja, iz katerega izhaja. 

 (1.1.3.1 | 2.1.1.1 | 2.4.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra jazz standard skladbe različnih glasbenih slogov, različnih avtorjev z lastno improvizacijo preko 

harmonske strukture skladbe; 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko blues forme z lastno improvizacijo preko harmonske strukture 

skladbe v vseh tonalitetah (F−dur, B−dur, Eb−dur, Ab−dur, C−dur, G−dur, D−dur, A−dur); 

» zaigra skladbe različnih avtorjev preko rhythm changes forme z lastno improvizacijo preko harmonske 

strukture skladbe v vseh tonalitetah (F−dur, B−dur, Eb−dur, Ab−dur, C−dur, G−dur, D−dur, A−dur); 

» analizira harmonsko strukturo težjih skladb in samostojno določi pripadajoče moduse oz. lestvice. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku – v prisotnosti učitelja ter občasni prisotnosti vrstnikov ali drugega učitelja, 

» z nastopi, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, doživetost izvajanja, 
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» natančnost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Mueller, R.: Technical Studies for Trombone, zv. 1, 

» Kopprasch, G.: 60 Selected Studies for Trombone, zv. 1, 

» Schlossberg, M.: Daily Drills and Technical Studies for Trombone. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 

Priporočena literatura: 

» Snidero, J.: Easy Jazz Conception for Trombone, 

» Mintzer, B.: 15 Easy Jazz, Blues and Funk Etudes, Bass Clef, 

» Cocker, J.: Patterns for Jazz, Bass Clef, 

» Berger, D.: Contemporary Jazz Studies – Trombone, 1., 

» Nightingale, M.: 20 Jazz Etudes, 

» Rochut, J.: Melodious Etudes For Trombone, zv. 1, 

» Johnson, J. J.: Exercises and Etudes for the Jazz Instrumentalist – Bass Clef. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Aebersold, J.: Play-A-Long, zv. 1–110, 

» Sheer Music Co.: The New Real Book, zv. 1, 2, 3. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  
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2. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Mueller, R.: Technical Studies for Trombone, zv. 1, 

» Kopprasch, G.: 60 Selected Studies for Trombone, zv. 1, 

» Schlossberg, M.: Daily Drills and Technical Studies for Trombone. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 

Priporočena literatura: 

» Snidero, J.: Easy Jazz Conception for Trombone, 

» Mintzer, B.: 14 Jazz and Funk Etudes, Bass Clef, 

» Cocker, J.: Patterns for Jazz, Bass Clef, 

» Berger, D.: Contemporary Jazz Studies – Trombone, 1., 

» Nightingale, M.: 20 Jazz Etudes, 

» Rochut, J.: Melodious Etudes For Trombone, zv. 1, 

» Johnson, J. J.: Exercises and Etudes for the Jazz Instrumentalist – Bass Clef. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Aebersold, J.: Play-A-Long, zv. 1–110, 

» Sheer Music Co.: The New Real Book, zv. 1, 2, 3. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

3. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Mueller, R.: Technical Studies for Trombone, zv. 3, 

» Kopprasch, G.: 60 Selected Studies for Trombone, zv. 1, 
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» Schlossberg, M.: Daily Drills and Technical Studies for Trombone. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 

Priporočena literatura: 

» Snidero, J.: Jazz Conception for Trombone, 

» Mintzer, B.: 12 Medium Easy Jazz, Blues and Funk Etudes, Bass Clef, 

» Cocker, J.: Patterns for Jazz, Bass Clef, 

» Berger, D.: Contemporary Jazz Studies – Trombone, 1., 

» Nightingale, M.: 20 Jazz Etudes, 

» Rochut, J.: Melodious Etudes For Trombone, zv. 2, 

» Johnson, J. J.: Exercises and Etudes for the Jazz Instrumentalist – Bass Clef. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Aebersold, J.: Play-A-Long, zv. 1–110, 

» Sheer Music Co.: The New Real Book, zv. 1, 2, 3. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

4. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Mueller, R.: Technical Studies for Trombone, zv. 3, 

» Kopprasch, G.: 60 Selected Studies for Trombone, zv. 1, 

» Schlossberg, M.: Daily Drills and Technical Studies for Trombone. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

ETUDE IN TRANSKRIPCIJE 

Priporočena literatura: 

» Snidero, J.: Intermediate Jazz Conception for Trombone, 

» Mintzer, B.: 12 Contemporary Jazz Etudes, 

» Cocker, J.: Patterns for Jazz, Bass Clef, 



 

49  

1
0
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
8
:
3
9
 

» Berger, D.: Contemporary Jazz Studies – Trombone, 2., 

» Nightingale, M.: 20 Jazz Etudes, 

» Rochut, J.: Melodious Etudes For Trombone, zv. 3, 

» Johnson, J. J.: Exercises and Etudes for the Jazz Instrumentalist – Bass Clef. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo.  

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Aebersold, J.: Play-A-Long, zv. 1–110, 

» Sheer Music Co.: The New Real Book, zv. 1, 2, 3. 

Poleg navedene literature lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno gradivo. 
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PRILOGE



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

 


